

# 株洲·中国动力谷汽车产业博览会开幕 现场签约34个项目,总投资额超300亿元



▲株洲·中国动力谷汽车产业博览会招商项目签约现场 记者 谢慧 摄

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁) 昨日上午,株洲·中国动力谷汽车产业博览会开幕。现场举行签约仪式,集中签约项目34个,总投资额超过300亿元。副省长陈飞、北汽集团党委书记、董事长徐和谊出席并见证签约,市委书记、市人大常委会主任毛腾飞致辞,市委副书记、市长阳卫国主持仪式。

北汽集团领导张夕勇、韩永贵、张辉、蔡速平、蒋自力,北汽股份总裁陈宏良,北汽新能源总经理马仿列,省商务厅副厅长李心球,市领导王洪斌、刘光跃、何剑波、聂方红、覃万成、杨胜跃,株洲高新区党委书记周建光、管委会主任朱振湘以及北京电控爱思开科技、长城计算机深圳股份、江丰电子、经纬辉开、傲英创视、嘉德集团、中南高科、凯乐科技等上市公司和知名企业负责人出席。

此次博览会由市委、市政府主办,集专业性、行业性、观赏性、体验性于一身,涵盖了产业论坛、项目签约、整车下线、汽车联赛、美食音乐汇等系列活动。

毛腾飞代表市委、市政府向各位嘉宾的到来表示欢迎,并简要介绍了株洲产业特别是汽车产业发展情况。他说,株洲是一个洋溢着蓬勃朝气、澎湃动力的动力之都,集轨道交通、航空、汽车三大动力于一身。近年来,

株洲的汽车产业已经迈向了高速度高质量发展的快车道,形成了涵盖设计研发、零部件生产、整车制造、产品销售和售后服务的完整汽车产业链,正朝着千亿产业集群的目标加速迈进。当前,我们正在加快打造中国动力谷,加快构建“3+5+2”现代产业体系,人才、资金、技术和项目加速集聚,高质量发展的来势越来越越好。

毛腾飞表示,此次博览会是一次汽车人的盛会,也是一次汽车产业发展的盛会,必将为株洲汽车产业发展注入强劲动力,必将为建设制造强省、制造强国书写株洲的崭新篇章。博览会集中签约34个项目,这是广大投资者看好株洲、看中株洲、支持株洲的生动体现。希望大家多走进株洲、了解株洲,看好株洲、投资株洲。我们一定用心用情做好服务,全力打造一流营商环境,让大家放心投资、舒心发展,共创更加美好的明天。

开幕式上举行了项目集中签约,我市与北汽集团、嘉德集团分别签署北汽株洲产业园项目、湖南机动车进出口基地建设,株洲高新区、天元区与相关企业签署中南集团产业园、凯乐应急通信生产研发基地等项目,其中“三类500强”项目8个,总投资额超过300亿元。

## 株洲·中国动力谷国际汽车小镇启动建设

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁) 昨日上午,本次博览会还启动了株洲·中国动力谷国际汽车小镇建设。

该项目着力构建“5+1”汽车产业生态体系。“5”即突出发展汽车制造、汽车交易展示、汽车运动及文化消费、机动车整备仓储、进出口货物集采,“1”即布局发展汽车检验检测。形成以汽车及其零部件制造和市场服务体系为主导,以机动车进出口及外贸服务为支撑,以“车生活、车运动、车文化”为特色,产城融合发展的宜居宜业宜游特色小镇。



▲启动仪式现场 记者 谢慧 摄

## 菲仕(株洲)制造基地一期封顶

本报讯(记者 杨凌凌 通讯员 张弥郁) 昨日,菲仕(株洲)制造基地一期厂房封顶仪式在天易科技城举行。

菲仕集团成立于2001年,主要从事新能源汽车动力总成、伺服电机、伺服驱动器的研发、生产和销售,目前已经发展成为覆盖自动化控制、运动控制和能量转换等领域的集团

化创新型高新技术企业。菲仕(株洲)制造基地位于天易科技城K2地块,占地130亩,由菲仕与北汽共同打造,主要服务于北汽集团制造基地。项目分两期建设,总投资5亿元,一期自今年6月开工建设以来,历时5个月完成封顶。

## 北汽株洲基地10周年生日 迎来第100万辆整车下线



▲北汽株洲分公司第100万辆整车下线活动现场 记者 谢慧 摄

本报讯(记者 伍靖雯 通讯员 黄进) 10月27日,北京汽车株洲分公司成立10周年庆典暨第100万辆整车下线活动举行。副省长陈飞、北汽集团党委书记、董事长徐和谊,市委书记、市人大常委会主任毛腾飞,共同见证株洲汽车产业这一里程碑式的时刻。市委副书记、市长阳卫国主持活动。

2009年,北汽集团与株洲市携手开启株洲汽车产业的新篇章——北汽控股南方生产基地落子株洲国家高新技术产业开发区。

10年间,北汽汽车株洲分公司先后建成两个现代化的工厂,总投资近百亿元,一跃成为北汽制造中坚。与此同时,北京汽车株洲分公司总产值连年跃升,预计达到650亿元(含2019年),超过100万辆整车从这里下线,而沿着“一带一路”,其中的2万多辆出口到了世界各地。“株洲质造”的金字招牌,缔造了E系列、X25、EU5等多款月销过万的明星产品。EU5更是多次斩获中国新能源汽车单一车型销量桂冠。

随着株洲基地向“全面新能源化”的加速转型,新能源车占比逐年增加,达到约70%,成为全国新能源汽车产业的绝对主力军。今年7月,北汽集团正式发布了供应链规划,并提出把株洲基地升级为拥有完备产业链功能的“汽车产业园”。

“株洲基地10年的发展证明,湖南省、株洲市是包容开放之地,是产业腾飞之地。”徐和谊在致辞时表示,以“十年·百万辆”为新起点,北汽集团将充分把握株洲中国动力谷建设和湖南经济高质量发展的时代机遇,深入推动与湖南省、株洲市、高新区全方位、多层次、宽领域的合作,全力打造国内最大的新能源汽车生产基地,助力湖南制造强省建设再上新台阶。

毛腾飞表示,十年时间,承载着北汽自主品牌梦的株洲基地,塑造了一支特别能战斗、令人倍感自豪的“潇湘铁军”,创造了令业界瞩目的“北汽株洲速度”,树立了自主品牌汽车企业发展的新标杆,成为了北汽集团产能最大、产品最丰富、工艺水平最高的自主品牌基地,担当了推动株洲汽车产业由弱到强的中坚力量。北汽株洲基地第100万辆汽车正式下线,标志着北汽自主品牌发展迈上了崭新台阶,书写了北汽与株洲携手共进、合作共赢的崭新篇章。株洲将坚定不移地支持北汽集团在株发展,以最贴心、最舒心、最温馨的服务,全力推动北汽株洲基地发展壮大,全力推动以北汽株洲基地为牵引的株洲汽车全产业链的发展壮大,全力推动以北汽株洲基地“这轮明月”为中心的汽车产业集群的加速聚集,不断巩固“众星捧月”的汽车产业发展新格局。同时,株洲将坚定不移地打造中国动力谷,加快构建“3+5+2”现代产业体系,特别是要把轨道交通、汽车、航空三大动力产业打造成国家级的战略性新兴产业集群,为北汽株洲基地的发展提供越来越好的产业生态。

北汽集团及北汽股份领导张夕勇、韩永贵、张辉、蔡速平、蒋自力、王建平、陈宏良,市领导王洪斌、何剑波,株洲高新区党委书记周建光、管委会主任朱振湘出席活动。

# 女子得少见怪病 输尿管粗如肠管

近日,株洲恺德心血管病医院泌尿三科成功为一名少见的先天性巨输尿管症的患者实施了腹腔镜下左侧输尿管整形再植手术,解除了该患者的病痛困扰。

原来,今年44岁的颜女士(化名)是炎陵县人,因反复左侧腰痛长达一年多,严重影响了日常生活,决心彻底根除病痛的她,多方打听后从炎陵赶到株洲恺德心血管病医院泌尿三科求治。

经检查发现,颜女士的左侧输尿管中上段呈肠管状扩张,一般正常人的输尿管管径平均为0.5—0.7厘米,可颜女士达到了2—3厘米,输尿管下段狭窄,左肾重度积水并且患有结石,经泌尿三科主任张伟确诊为先天性巨输尿管症。

据了解,先天性巨输尿管症又称原发性巨输尿管或先天性输尿管末端功能性梗阻,是一种临床上少见的输尿管疾病,由于输尿管末端肌肉结构发育异常(环形肌增多、纵形肌缺乏),导致输尿管末端功能性梗阻,输尿管甚至肾盂严重扩张、积水,以腰痛、血尿、尿路感染及继发结石为主要表现。

“因为患者的输尿管发育异常,现已形成输尿管末端功能性梗阻,造成重度积水,反复感染,还继发了结石,引发肾功能不全。所以要通过手术疏通受阻的输尿管,将较为粗壮部分进行精细地‘裁剪瘦身’,修复到正常管径来保护肾功能。”张伟主任说。

历经一个多小时,张伟团队顺利完成了腹腔镜下左侧输尿管整形再植手术。术后,颜女士的左侧输尿管外形恢复正常,引流通畅,肾积水明显改善,左肾功能逐渐恢复。张伟主任提醒,引起腰痛的原因很多,不可大意,应及时到正规医院就诊,以免延误病情。

(张晶)

## 肥胖的人容易患腰椎间盘突出症吗?

连续加了几天班,腰酸痛得直不起来,小李(化名)扶着腰走进脊柱外科的诊室,科主任赵金亮抬头看了看小李,胖嘟嘟的样子约有180斤。经过详细检查,原来是腰椎间盘突出在作祟,导致小李的腰腿痛,迈不动步,直不起腰。

24岁的小李,是一名淘宝女客服,每天以坐着工作居多。“一天工作8个小时,最近遇到加班,所以坐的时间更长了。”小李抱怨道。

“这或许也是你腰痛发病的原因,增加的体重加重了脊柱的负荷,加之长期久坐促使了椎间盘突出。”赵主任解释道。

完善相关检查后,小李住进了省直中医院脊柱外科病房,正在进行针对性的康复治疗。

### 肥胖为什么容易腰椎间盘突出?

赵主任解释,有研究发现肥胖的人更容易患上腰椎间盘突出这一疾病,因为肥胖加重了关节的负担,让关节结构加快老化和磨损,而引起了变形性关节炎,最终会影响到腰椎而引发腰椎间盘突出疾病,肥胖的人常常不爱活动,长时间保持一个姿势坐着,让腰椎间盘僵直,最终引起了腰椎间盘突出疾病,肥胖的人饮食也是不合理的,饮食不合理也会引起腰椎间盘突出疾病发生。

腰椎间盘突出和肥胖的关系还是很大的,目前省直中医院脊柱外科病房里,就有不少腰椎间盘突出患者,同时也伴有身体肥胖的问题。所以提醒市民朋友,在平时的日常生活当中,一定要注意自己的体态,这样不仅能够减少腰椎间盘突出疾病发生的几率,还能够预防一些其他疾病的出现,不过一旦患上腰椎间盘突出疾病还是应该尽快来正规的医疗机构治疗才可以。

(汤钺)

## 株洲市二医院优秀医生 荣获“湖南省五一劳动奖章”



▲廖志恒(右二)获“湖南省五一劳动奖章”荣誉 通讯员供图

10月17日,2019年湖南省结核病防治职工职业技能竞赛在长沙落下帷幕。在此次比赛中株洲市二医院感染科青年医生廖志恒以个人实操单项临床专业总分第一名的好成绩,荣获“湖南省五一劳动奖章”,将由湖南省总工会在2020年授予此项荣誉。

据悉,本次竞赛由湖南省卫生健康委、湖南省人力资源和社会保障厅、湖南省总工会主办,是我省结防系统首次举办省级职业技能竞赛,有来自全省14个市州、县两级结核病定点医院及疾控中心的70余名队员参赛,通过笔试、技能实操、团队知识竞赛三个环节评选出优秀结防工作者。株洲市二医院廖志恒医生经过近半年的学习准备、实操训练,在全市结核病防治技能竞赛中获得优异成绩,最终与兄弟医院联合

代表株洲队在全省竞赛中获得优秀组织奖,并在2019年全国结核病临床诊疗竞赛总决赛中获得团体三等奖。

普及居民预防结核病知识,为结核病感染者和病人营造良好的社会环境是感染科医务人员共同的责任,株洲市二医院感染科是株洲市传染病专科室、株洲市结核病防治重点临床科室、湖南省实施基金第四轮结核病控制项目医院合作试点科室,株洲市市区艾滋病抗病毒治疗管理定点医院,提供国家免费抗病毒药物。拥有纤维支气管镜、无创和有创呼吸机、血气分析仪、心电图机、心电监护仪、肺功能仪、微波治疗仪、输液泵等高档进口设备,且与省胸科医院保持长期的技术合作关系。

(唐奕欣)

## 7岁女孩腹大如球,原来是它在作怪

家住湖南新化的婷婷(化名)今年7岁,瘦瘦的她肚子却渐渐的鼓起来了,摸起来还硬硬的,这可吓坏了婷婷的家长,一家人赶紧带着婷婷到医院检查。这一检查可不得了,婷婷肚子里竟然长了个直径10厘米的巨大肿瘤。由于肿块增长迅速,医生说不能排除恶性可能,建议尽快手术。婷婷家人多方打听,几经辗转,最终带婷婷来到了株洲市人民医院妇科进行治疗。

### 手术切除直径10厘米肿瘤

对于这名小患者的到来,株洲市人民医院妇科高度重视,详细询问病史,仔细体格检查,积极完善相关检查,待资料准备完善后,因病例的特殊、少见,邀请普外科、儿科、麻醉科与妇科医护人员一起进行了深入细致的病例讨论,最终认为:患儿盆腹腔包块以卵巢生殖细胞肿瘤(卵巢畸胎瘤)可能性大,不排除肠道来源及恶性肿瘤可能,手术指征明确;根据小儿生理特点,详细制定了麻醉、手术方案以及小儿术后详细的治疗、补液及护理方案,讨论同时提出根据小儿心理特点进行术前术后的心理疏导以更好地配合手术、消除患儿的心理阴影,以利于其以后的成长。

### 卵巢畸胎瘤科普小课堂

卵巢畸胎瘤是女性最常见的生殖细胞肿瘤,肿瘤多数成熟、囊性,少数未成熟、实性。肿瘤的良、恶性及恶性程度取决于组织分化程度。成熟畸胎瘤为良性肿瘤,可发生于任何年龄,以20—40岁居多,年幼的患儿少见,多为单房,腔内充满油脂及毛

发,有时可见牙齿或骨质。其恶变率2%—4%,多见于绝经后妇女。

医生提醒,未成年女性也需要定期体检了解身体情况,在小孩身体出现变化时不要惊慌,尽早来院就诊,以免耽误病情。

(蒋孟良)